

开展专项行动 打击非法营运

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 范亚青)1月4日,记者从市交通运输局获悉,从1月3日起至2月25日,我市将开展为期两个月的打击非法营运专项整治行动。行动首日,我市查扣非法营运车辆两辆,现场规范出租车19辆。

为确保2024年度春运期间我市城市客运市场稳定有序,维护出租车行业合法权益,保障人民群众生命财产安全,市交通运输综合行政执法

队按照上级部门安排,组织开展城市客运市场(场站)打击非法营运专项整治行动。即日起,持续加大对非法营运行为的打击和管控力度,以太原南站、机场、太原火车站为重点区域,严查重处巡游出租汽车、网约车、违规顺风车及非法营运车辆等各类违法违规行为。其间,执法人员将文明执法、依法查处,并协调沟通驻地单位及公安、交管部门联合执法,对妨碍执行公务和暴力抗法的行为,交由

公安部门依法严厉打击。

此次整治行动主要内容包括:未取得经营资质非法从事城市客运营运的;出租汽车(含网约车)拼客、议价、拒载、违规揽客的;出租汽车(含网约车)跨区域异地驻点经营的;其他客流集散地、商超学校、旅游景点、居民小区及周边路面非法营运的;违规顺风车、非法营运车辆违法经营的。对专项整治行动期间一经发现的违规违法行为,一律依法上限处罚;对屡处屡犯

的违法违规行为,一律依法吊销企业、驾驶员、车辆经营资质。

1月3日,市交通运输综合行政执法队机动一大队、直属二大队、直属三大队、巡游大队、网约大队,在太原火车站、太原南站联合展开执法行动,共查扣非法营运车辆两辆,现场规范出租车19辆。



腌制青青腊八蒜 传递浓浓邻里情



本报讯(记者 郭晓华 通讯员 李忠燕 文/摄)“小孩、小孩你别馋,过了腊八就是年”。为丰富辖区居民文化生活,建立融洽的邻里关系,1月3日,桃南二社区新时代文明实践站组织开展“腌制青青腊八蒜,传递浓浓邻里情”巧手共制腊八蒜活动。

活动现场,社区工作人员将准备好的玻璃瓶、大蒜和陈醋分发到每个居民手中,居民一齐动手,一边剥蒜瓣,一边聊天。不多时,三大袋大蒜全部剥

完。大家把蒜瓣装入玻璃瓶,盖好密封盖,等到蒜瓣青绿,蒜辣醋酸融合在一起,就是饺子、面条的最佳佐料。居民郝大娘笑着说:“腊八蒜,腊八蒜,日子就要‘算’着过。”

“这次活动宣传了传统文化,增进了邻里感情,也让老人们度过了一个温馨愉快的时光!”社区党委书记表示,随着春节的到来,他们还会开展更多有特色的活动,丰富辖区居民生活,让居民的生活更幸福。

传承弘扬中华优秀传统文化

敲门入户宣传 防患于未“燃”

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 郭妍菊)为了扎实推进安全宣传工作,兴安苑社区开展了以“燃气安全宣传进家庭”为主题的敲门入户活动,重点对辖区内的独居、孤寡老人家庭进行全覆盖排查并强化安全用气意识,普及安全用气知识,确保居民用气安全。

“阿姨,平时使用燃气时一定要保持室内通风。”走访中,社区网格员针对燃气安全隐患向居民

们普及安全知识,提醒使用完毕需及时关闭燃气阀门;如果遇到燃气泄漏的危险情况,务必第一时间关闭燃气阀门,开窗通风,不用明火、不开灯,也不要当场使用电话,远离泄漏地点后再拨打求助电话。同时,强调日常使用燃气时,务必养成良好用气的习惯,加强定期检查,防患于未“燃”。

兴安苑社区主任安建芳介绍,因小区居住的老年人较多,网格员在入户宣传用气安全常

识时,对老年人平时使用燃气习惯进行摸底,并将网格员的联系方式以及燃气公司电话告知,让老年人遇到问题时,能第一时间联系到工作人员。下一步,兴安苑社区将继续深入开展形式多样的宣传,切实织密用气安全防护网,为辖区居民的用气安全保驾护航。

文明单位创建

清理建筑垃圾 小区焕然一新

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 赵旭)老军营小区北区为无物业楼院,由于居民较多,且有居民乱堆乱放垃圾和杂物,给居民生活和小区环境造成影响。1月2日,老军营小区第二社区接到居民反映,找来工作人员和网格员对垃圾进行清理,恢复小区环境,得到居民称赞。

1月2日上午,老军营小区第二社区网格员王晓瑞接到居民反映,北区15号楼垃圾桶旁有许多垃圾无人清理,十分影响

小区环境,希望社区协调处理。王晓瑞了解情况后,立即上报社区党委书记。很快,社区组织工作人员和网格员,拿起铁锹、扫帚等清扫工具,对居民反映的垃圾进行清理。

垃圾桶外堆放的大多是建筑垃圾和旧床垫、旧沙发等杂物。为此,社区通过协调,调来垃圾清运车对这些建筑垃圾和杂物进行处理。在众人的努力下,垃圾和杂物得到全面清理,社区环境焕然一新。

社区党委书记表示,下一步社区将加强巡查力度,及时处理辖区内部分居民乱堆、乱放垃圾和杂物的行为,同时通过多种方式,呼吁广大居民自觉保护环境卫生,共同维护干净整洁的生活环境。



水管漏水路成冰 众人合力除隐患

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 周燕芳)1月4日,纯阳宫36号院4楼居民家中无人,水管漏水,水从阳台漏下,导致楼下居民的阳台窗户和楼下通道结冰,影响居民通行,存在安全隐患。了解情况后,柳巷街道海东社区网格员、柳巷房管所工作人员和热心居民一起动手除冰,及时消除安全隐患,得到小区居民的称赞。

当日上午,纯阳宫36号院居民丁先生向社区反映,他家楼上有居民家中漏水,导致他家以及楼下居民家的窗户和护栏结冰,挂满了冰溜子,如同“瀑布”,十分影响生活。社区工作人员张贝贝、网格员宋杭荣随同丁先生来到现场,经查看,发现是4楼一户居民家的水管漏水,导致楼下居民家的窗户、护栏,以及楼下通道结冰。张贝贝立即将水管总阀关闭,并联系该住户告知家中漏水情况。与此同时,宋杭荣、柳巷房管所工作人员,还有热心居民找来工具,大家一起用锤子、铲子除冰,确保居民安全出门。

经过大家一上午的努力,冰块被全部清除。居民们得知此事,纷纷在网格群为众人点赞。

社区协调修路灯 照亮居民夜归路

本报讯(记者 韩睿 通讯员 和艳慧)小巷子里多盏路灯出现故障,给下夜班的居民带来很大不便。接到反映后,光社街道建工街第一社区积极协调物业维修。1月4日上午,3盏路灯全部修好,居民纷纷感谢社区和物业。

不久前,社区网格员张惠和王飞飞接到辖区居民来电:恒山路恒山小区内通往1、2、3号楼的一条主路上,3盏路灯因故障不亮,一些居民反映:“我们在太钢上班,每天凌晨下夜班回家,路过这里都是黑漆漆的,再加上视力差,生怕绊倒或出什么意外,希望社区帮忙解决。”网格员汇报后,社区党委书记石朋伟高度重视,马上和太钢怡安居物业公司负责人取得联系,说明情况。物业派人前往现场实地查看后,安排购买材料准备修理。1月4日上午,物业工人、社区网格员相约来到该路段,进行路灯的维修和更换。经过一个多小时的维修,3盏路灯全部修好。正巧下楼看到这一幕的居民赵师傅高兴地说,“感谢你们,可给我们解决了大问题。”

践行社会主义核心价值观